

高考落下帷幕

珠海公安交出出色“答卷”

2021年全国普通高校招生统一考试(广东地区)于6月9日正式落下帷幕,为了给广大考生营造一个安全、有序的考试环境,珠海市公安局强化政治意识和责任担当,精准施策、主动作为,以营造“平安、公平、诚信、暖心、健康”高考为目标,发挥智慧警务和服务保障双擎驱动作用,按照最高工作标准,落实最严工作举措,全力以赴做好高考防疫、考试安全和服务保障等工作,确保了高考安全顺利有序进行,交上了出色“答卷”。

据悉,高考期间,珠海公安勇于担当,攻坚克难,全力护航高考。市公安局共出动警力3000余人次,警车1400余台次,设置公安高考安保服务站7个、交警服务站7个,开辟绿色通道12条,为考生提供服务54次,全市7个考点治安、交通秩序良好,未发生影响考场秩序的事件,全市社会面秩序平稳。治安部门民警加强考点周边社会治安清查整治,指导学

校强化考点出入点安全防范;交警部门在通往考场的道路安排多组警力巡逻,实施八大服务保障和应急措施,确保高考期间交通安全、畅通;派出所民警、交警、特警组成了安保服务团队,设立“珠海公安高考”安保服务站,全力为考生提供热情周到的服务。

考生遇到困难 民警热心相助

高考第一天,一名考生急匆匆来到市二中公安高考服务站,称忘记带身份证无法进入考场,请求现场民警帮助。在服务站点执勤的民警黄永红一边安抚考生,一边凭借娴熟过硬的业务,快速为该考生开具临时身份证明,帮助考生进入考场。

6月8日,高考第二天,南溪派出所按照高考安保服务工作统一部署,继续守护高考学子。一早,有群众在珠海一中门口捡到一张身份证并交给执

勤民警。民警推断该身份证可能是考生遗失的,立刻使用警务手机查询是否有身份证主人的联系方式,同时通报各点上岗民警一同寻找。正当联系考务室核对该考生信息时,考生的家长正巧也发现孩子身份证丢失,急着向警察求助。最终,民警顺利将身份证交回到考生手里,确保考生顺利参考。

6月9日上午7时20分许,正在和风中执行“高考护航”任务的民警吴继红接到班主任老师的求助,称其班里有一考生王某吃过早餐后突发胃痛,正在斗门卫生院就医,因时间紧迫,希望民警能用警车护送其前往考点。民警吴继红立即驾驶警车前往卫生院,等候王某就医后护送前往考点。7时35分,情况好转的王某在班主任老师的陪同下坐上警车,原本20分钟的路程,民警吴继红仅用10分钟就将考生安全送至斗门一中考点,使考生能按时赴考。下午4时,完成全部考试的王某与全班同学为执勤民警送上“助力高考、



珠海公安为高考护航

保驾护航、前行路上、感恩有你”锦旗,表达对派出所民警高效处境的感谢之情。

民警坚守执勤点 暖心群众来慰问

高考期间正值酷暑,斗门分局针对三个考生源学校全力保驾护航,主动放弃午休时间,顶着烈日在学校周边巡逻防控,确保学校周边无工厂杂音、无汽车鸣笛、无突发事件,让在校内午休的备考学生得到充分休息,顺利登车前往考场。登

车现场,民警积极维护秩序,还温馨提醒要带齐个人证件和考试物品,所有考场有序登车,考生纷纷向执勤民警表示感谢。

高考最后一日的清晨,天上飘起了小雨,东风派出所二中考点执勤民警密切留意考点周边路况,主动为考生与家长撑伞,护送考生进入考点。看着不畏酷暑与风雨,坚守岗位为民警,热心群众也送来西瓜与饮用水慰问执勤安保民警,并对民警执勤护航高学子平安表达了诚挚的谢意。(文/图 杨雪薇)

珠海优化《需实名登记报告的退热类药品目录》

在药店购买37种药品 需实名登记

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:6月10日,羊城晚报记者从珠海市医疗保障局获悉,在医保定点零售药店购买药品,需实名登记的药品目录有了新变化。

织密织牢防控网,坚决打赢疫情防控阻击战。在疫情防控常态化中,医保定点零售药店发挥了“哨点”的监测作用。据了解,为了提高监测的科学性、靶向性,提高登记报告的“准确率、及时率和覆盖率”,省、市新冠肺炎疫情防控指挥部对原制定的《需实名登记报告的退热类药品目录》进行了优化,制定了新《疫情期间需实名登记报告药品目录》。

新《目录》要求,对于购买发热类等药品的人员,珠海市医保定点零售药店要坚决严格执行信

息登记报告制度。购买需实名登记的药品分中成药和化学药两个大的品类,共37种。其中,中成药包括风寒感冒颗粒、(复方)感冒灵(所有口服剂型)、感冒清热颗粒、感冒通、莲花清瘟胶囊等20种。化学药需实名登记的包括阿咖芬散、安乃近片、布洛芬(所有口服剂型)、氯芬黄敏片等17种。

据了解,疫情防控期间,珠海市要求药品零售企业严格落实购买退热类药品人员实名信息登记报告制度。如发现有药店防控措施不到位,将被处以警告处罚,如拒不改正,市场监管局将对当事人处以吊销药品经营许可证的行政处罚。

承诺诚信考试、诚信做人

北理珠650余名学生免监考



班级代表与学院签订免监考承诺书

羊城晚报讯 “这学期又有20个班级,共650余名同学获得了本学期期末免监考资格!”6月9日下午,北京理工大学珠海学院外国语学院举行了第十二次期末考试免监考签字仪式,20个班级代表与学院签订免监考承诺书,庄严承诺:诚信考试、诚信做人。

据悉,北理工珠海学院是珠海市首个签订考试免监考协议的高校。学校创新地将免监考活动作为开展诚信教育的重要途径,旨在培养学生诚实守信的优良品德,对推进学风、考风建设和提升学生诚信意识及自我教育、自我管理水有着深远的意义。截至目前,已开展了7年,共11次,共

有6581人次、180个优秀班级参与其中。

2020级英语3班林文青说:“诚实守信是中华民族的传统美德,免监考活动能够鞭策我们把自律的种子深植内心,外化于行,从而养成良好的行为习惯,形成良好的班级氛围。”

该院党总支副书记齐鹿屏表示,参与本次免监考仪式的650余名学生为免监考这一传统的延续,注入了新的活力。“7年来,通过一次又一次的诚信教育,同学们的自律性、集体主义责任感与荣誉感得到了不断地提升,作为老师我为他们感到骄傲!”(文/图 杨雪薇)

珠海金湾 多个商业综合体 即将亮相



宝龙城项目建设工地

羊城晚报讯 一直以来,珠海金湾缺乏大型商业综合体,但这两年将有多个商业综合体加紧建设中。笔者了解到,除了预计今年完工的金湾发商都以外,还有金湾宝龙城、全球家居生活馆、保利天和商业街等一批商业综合体即将亮相。

据了解,金湾宝龙城是集购物中心、星级酒店、甲级写字楼等多种业态于一体的大型商业项目。宝龙城创新“MALL+街区”的组合模式,规划精品超市、高端零售、星级影院、主题娱乐、特色餐饮、艺术展馆等多元业态,商业MALL及商业街处于主体结构施工,施工进度已至2层,预计2022年10月竣工开业。

红星美凯龙全球家居生活馆项

目位于金湾区金河大道南侧、双湖路东侧。项目建设标准为红星美凯龙第八代家居生活馆,外立面采用夜景动漫照明,设计理念为一站式的高端家居生活体验馆、地标性建筑物。预计2021年10月主体封顶,2022年5月建成开业。其招商中心目前正在装修阶段,计划本月中旬开放。

保利天和商业街(海鸣广场)项目位于金湾高尔夫球场入口处。主要定位为金湾情景式休闲主题商业街区,集美食、休闲、生活三大功能于一体,高标准建设,坚持打造多元、时尚的商业业态,走出特色化、差异化发展之路,把更多的消费留在金湾、发到金湾,为广大消费者提供高品质服务。(文/图 杨雪薇)

例为60%,已进驻多家大型餐饮。

此外,正光广场位于红旗镇中心,是珠海西部地区大型商业综合体之一,其中精品超市面积4000平方米,百货面积1万平方米,儿童配套面积1000平方米,电影院面积4000平方米,餐饮面积6000平方米,停车位400个。正光广场已汇聚多个知名品牌和知名商家。

日前,金湾区委副书记、区长,珠海经济技术开发区党工委副书记、管委会主任赵伟率调研组表示,各商业综合体要坚持高起点定位、高水平规划、高标准建设,坚持打造多元、时尚的商业业态,走出特色化、差异化发展之路,把更多的消费留在金湾、发到金湾,为广大消费者提供高品质服务。(文/图 杨雪薇)

港珠澳大桥助湾区外贸 跑出“加速度”

昔日一桥架三地誉满世界,而今万物通全球活力迸发。据海关统计,港珠澳大桥开通以来(2018年10月-2021年4月,下同)经港珠澳大桥珠海公路口岸进出口总值2016亿元人民币。其中,出口1286.3亿元,进口729.7亿元。大桥口岸进出口总值达到1000亿元用时两年,突破第二个1000亿元仅用时7个月。

“十四五”开局之年,拱北海关所属港珠澳大桥海关立足助力粤港澳大湾区更高水平对外开放,提升通关效能、深化创新赋能、优化助企动能,引领大湾区物流高质量发展。

跨境通关大提速

珠海市海淼水产进出口公司是一家经营水产品出口业务的本土企业,借助港珠澳大桥24小时高效便捷通关的优势,公司出口业务倍增。

“海关对我们实施‘随到随检’‘快检快放’‘优先通关’,水产品存活率大幅提升,2020年出口增长200%。”公司负责人翁锡鹏介绍,此前该公司仅经营海捕鲜活水产品,得益于口岸通关环境的优化,迅即新增了养殖水产品出口业务,新冠肺炎疫情发生后业务量不减反增。今年以来,企业出口香港的水产品从之前的日均1.2吨,快速增长至10吨。

两年半来,港珠澳大桥海关不断探索推进通关便利化改革,助力

通关物流“提速”。推行“两步申报”“陆路快速通关模式”等便利措施,应用升级改造的“一站式”车辆放行系统,在严格口岸卫生检疫的前提下,率先试点集成司机健康申报、红外体温检测功能的一体机,实现通关效能和通关体验“双提升”,企业整体通关时间较口岸开通时缩短八成以上。粤港、粤澳“跨境一锁”“绿色关锁”等通关合作助力货物实现口岸直通快速放行。

大桥口岸营商环境的不断优化,为大湾区外贸发展注入强劲动力。自有同比数据以来,经该口岸进出口值已连续19个月保持两位数以上增长。

服务创新更有力

立足湾区特殊区位,港珠澳大桥助力粤港澳合作走向纵深。据海关统计数据显示,在港珠澳大桥珠海公路口岸进出口总值中,包括集成电路、航空器零部件在内的高新技术产品占据了半壁江山。

位于珠海保税区的摩天宇航空发动机维修有限公司是目前国内规模最大的、维修等级最高的民用航空发动机维修基地,近百亿的年产值对物流通关要求更高。“大桥快速通关政策,帮助我们节省了大量时间,运输时间从4天降至1天,每一个环

节都能为我们节省约12000元人民币。”该公司负责人亚涛介绍,该公司三期厂房去年底已完成扩建,投入使用后产能预计再提高50%。

资源融通,动能释放,高新产业加速聚集,是大湾区高新产业蓬勃发展的生动注脚。港珠澳大桥海关充分释放政策红利,深入开展“我为群众办实事”实践活动,实施“一企一策”等帮扶措施,如对新企业办证“一对一”指引、指导企业用活用好用好“自贸协定减关税惠”政策等,减少企业负担,增强国际竞争力。



海关关员对跨境电商邮包进行监管 俞波摄

辐射功能再增强

随着粤港澳大湾区联动协同发展深入推进,港珠澳大桥辐射效应日益凸显。

“得益于‘香港机场—大桥—珠海机场’多式联运,运输成本节省了30%至40%左右,时间从3小时缩短为40分钟,便捷的通关环境大大提升了区域内物流企业、制造企业的竞争能力。”珠海广丰物流有限公司负责人张杰介绍,目前,该公司能够承接京东的国际物流业务,包裹经大桥快捷通关后即可在珠海“一键发全国”。仅今年1-4月,该公司进口额已突破2亿元人民币。

与横琴自贸片区、珠海保税区、高栏港区、珠海机场以及中山物流保税园区联动对接;对接港、澳机场,接驳香港葵涌码头,实现“空港—陆路—海港”区域联

动……以港珠澳大桥为枢纽,区域性物流活力四射。伴随营商环境的不断优化,粤港澳大湾区外贸“朋友圈”极速扩大。目前,港珠澳大桥口岸进出口货物收发地覆盖到内地31个省、市、区,市场涵盖全球219个国家和地区。以珠江口西岸城市为收发地的货物进出口货物增长迅猛,约占大桥口岸进出口总值近八成。

“大桥深刻改变了粤港澳大湾区的区域经济格局,一大批重大项目和新兴业态通过大桥集聚。”港珠澳大桥海关副关长郭艳海表示,“我们将推动大桥‘硬联通’迈向‘软联通’,让大桥通行更加安全便利。”(何叶舟 钱瑜 刘文樊 诗如 聂麟惠)

珠海7家机构签署“3+4”《战略合作框架协议》 共促两地金融深度合作

6月10日上午,来自珠海和澳门的7家机构共同签署了“3+4”《战略合作框架协议》,在金融纠纷多元化解、金融知识普及及教育、日常工作交流方面达成合作框架协议。澳门金融管理局、中国人民银行珠海市中心支行、横琴新区金融和财政局、珠海市公安局、珠海仲裁委员会等机构代表出席仪式,并为“横琴(珠澳)金融纠纷调解室”揭牌。

据介绍,“3”是指珠海市金融消费者权益保护联合会、横琴新区金融行业协会、珠海国际仲裁院,“4”是指澳门世界贸易中心仲裁中心、澳门银行公会、澳门保险业协会、澳门保险中介行业协会。本次《战略合作框架协议》的签订是在加快横琴粤澳深度合作区建设的背景下深化珠澳金融合作的又一探索,是推动《粤港澳大湾区金融纠纷调解合作框架协议》落地实施,完善社会矛盾纠纷多元化解机制和现代化诉讼服务体系建设的,为珠澳两地居民



“横琴(珠澳)金融纠纷调解室”揭牌

提供更加便捷、高效的金融服务的一项创新。

工商银行珠海分行、横琴分行党委书记、行长、珠海市金融消费者权益保护联合会会长王志军表示,珠澳两地金融行业组织将充分发挥各自独特优势,共同致力于推进跨境金融纠纷多元化解合作机制,保障金融消费者的合法权益,共同营造珠澳两地良好的金融环境。

中国人民银行珠海市中心支行行长龙勇表示,借鉴港澳及其他发达经济体先进的金融纠纷解决制度,建立珠澳金融纠纷调解合作机制,构建共同

认可的金融纠纷解决方式,有助于进一步提升珠澳金融消费者便利化水平,维护珠澳两地金融消费者的合法权益。“3+4”战略合作框架协议签订暨横琴(珠澳)金融纠纷调解室揭牌”,是深化珠澳金融合作的又一探索。

澳门金融管理局行政管理委员会委员黄立峰表示:“未来澳门金融管理局将与各方共同努力,推动金融纠纷多元化解机制的不断优化,为湾区居民提供优质的金融服务。”(文/图 何叶舟)

服务护航高考 爱心筑梦起航

“谢谢!多亏了你们的帮忙,我走得急,涂卡的铅笔忘记带了,一时也找不到地方买。要不是你们的帮助,我真不知道该怎么办,真的感谢!”一位考生走出考场后,专程来到中建二局华南公司项目部向志愿者们表示感谢。

6月9日下午,伴随着考试结束铃声的响起,为期三天的广东省2021年高考结束了,一群身穿“红色马甲”的志愿者们纷纷忙碌起来,为等待考生的家长们送上凉茶和冰镇西瓜等消暑降温物品。“这是你们搭建的临时站点吗?这几天多

笑颜,便能回到当时的自己,通过此次公益活动帮助了考生的同时也温暖了自己。”

据悉,今年中建二局华南公司直管事业部共设有3个高考服务站,为近800名考生及家长提供志愿服务的便利,该公司曾通过“城市文明守护者”志愿服务队贯彻“star”计划中的“service”服务理念落实到行动中,先后开展绿色环保进社区、守护高考、重阳节慰问老人等一系列志愿服务活动,志愿服务覆盖4000余人,用实际行动向社会各界传递温暖与关爱,为社会发展贡献更多的青春力量。(于右任 李齐雨)